Mad.eksamen.Udskrift
- Spis dig klogere, så er du klar til eksamen. Det er budskabet fra Karolines køkken, der, sammen med en række fagforbund, er på danmarksturne for at få unge til at tænke på mad og fremtid.
- Jeg er startet med at varme lidt smør, som jeg skal svitse nogle peberfrugter og forårsløg i. De skal så svitses et par minutter.

- Det bliver lidt mere pizza og boller og mellemmadder og sådan hurtigmad i hvert fald.

- Det ser godt ud.

- Det var godt.

- Posesuppe eller sådan et eller andet.

- Karolines rullende køkken er ude på mission. Studerende skal lære at spise sundt og nærende.

- Når man er til eksamen så er det ikke mad der står i første række oppe i den lille hjerne. Sommetider kommer man i tanke om, når man er i gang med at læse, at hov, jeg er da sulten, hvad gør jeg så? Så vælger man den nemmeste løsning med en cola og en pose chips. Og det er det vi godt vil tale med de unge mennesker om, om vi dog ikke kunne finde på noget andet.

- Så når jeg har svitset grøntsagerne, så hælder jeg lige dem op i en skål her.

- Fagforeningerne DJØF og Dansk Magisterforening er rullet med Karoline ud.

- Det er mad og fremtid. Og det går jo lidt hånd i hånd, fordi hvis ikke maden er i orden, så øh, så er det jo ikke sikkert at fremtiden den bliver helt som man gerne vil have den.

- Det var da også maden der trak mest.

- Så putter vi så ris herned på det brunede smør sammen med noget safran, og det er grødris vi bruger. Det skal lige svitses sådan et halvt minuts tid, så tager jeg tre deciliter bouillon, vand, hælder oveni, og så skal risene stå og simre i et kvarters tid.

- Mmmmm.

- Det kan godt spises?

- Det kan det i hvert fald
- Er det sådan noget du spiser normalt?

- Sådan noget her? Øhm, nej, det er det ikke, ikke hvis jeg selv skal lave det. Det er det ikke. Fordi det tager meget, meget lang tid hvis god mad det skal laves ordentligt og det føler jeg ikke altid at jeg hverken har tid, som regel, eller lyst til at lave.

- Hvad gør du så?

- Altså, jeg spiser for det meste kun rigtig mad i weekenden, og til daglig så lever jeg for meget af rugbrød.

- Så skal vi lige have grøntsagerne i igen, så de lige kan blive varme.

- Man bliver i hvert fald ikke dummere af at spise, man kan sige at man får.., jo bedre brændstof man får, jo større chancer er der for at man klarer sig bedre på alle niveauer.

- Jamen det ved man jo egentlig godt, men tid det er jo altafgørende, og man har måske ikke det store overskud til lige at sætte sig ned og finde en fornuftig opskrift.

- Så skal vi have rejerne i til sidst. De stå herovre.

- Men en bolle tager kun fem minutter at smøre.

- Og så serveres retten sådan her og så med en skive citron til.  Velbekomme.

- Ja, velbekomme.

